
Страница 1 из 12 

 

 

 

BREATH Blouse 
Gudrun Fesl 

 
BREATH Blouse – это легкий и воздушный пуловер с мягкими, струящимися рукавами, 
расширяющимися к запястью. Восемь декоративных ажурных полос расходятся от 
горловины к низу блузы, связанной лицевой гладью. Они не только добавляют красивый 
элемент дизайна, но и выполняют структурную функцию, поскольку все прибавки 
интегрированы в них. Изделие вяжется бесшовно сверху вниз по кругу. Сначала вяжется 
кокетка регланом. Затем петли рукавов откладываются, и вяжется основная часть, после 
чего вяжутся рукава длиной три четверти. Вырез горловины и спинка формируются 
укороченными рядами для оптимальной посадки.  
Для всех отделок (горловина и кромка туловища и рукавов) используется скрещенная 
резинка. Блузка задумана слегка укороченной, но длину как основной части, так и 
рукавов можно регулировать по желанию. 
 
Уровень сложности (3 из 5, средняя сложность) 
Техники вязания 
• Итальянский набор/закрытие петель (см. стр. 10 и 12) 
• лиц/изн, лиц/изн за заднюю стенку 
• накид 
• убавление с наклоном вправо/влево на ЛС и ИС 
• немецкие укороченные ряды 
 
Размеры XS (S) M (L) XL (2XL) (блузы на фото: размер S, положительный припуск на 
свободу облегания 21 см) 
Обхват груди: ок. 80–85 (85–90) 90–95 (95–100) 100–110 (110–120) см. 
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Обхват груди, указанный в таблице, является ориентировочным для подбора размера и 
включает припуск на свободу облегания примерно 10–25 см. Если вы предпочитаете более 
свободную или более облегающую посадку, вы можете выбрать другой размер.   

Для сравнения может быть полезно измерить хорошо сидящую вещь из вашего 
гардероба. 
 
Измерения блузы 
 
Окружность под проймами: 101 (106) 113 (118) 125 (130) см 
Длина: 50 (51) 52 (54) 56 (58) см (по центру спинки, включая горловину) 
              47 (48) 49 (51) 53 (55) см (по центру переда, включая горловину) 
Длина рукава: 27 (27) 27 (28) 29 (30) см (по внутренней стороне) 
Окружность рукава: 36 (37) 39 (40) 42 (43) см/ок. 66 (67) 69 (71) 75 (77) см (у 
проймы/нижняя кромка) 
 
Пряжа  
Расход пряжи на основе указанных выше измерений 

 

Белая блуза: 
200-250 (250) 250 (250) 300 (300) гр [1070 (1120) 1200 (1300) 1420 (1540) м] 
ITO Shimo цвета 0868 Raw White (80 % шерсть, 20 % шелк, 266 м/50 гр)  
И 
100 (100) 120 (120) 140 (140) гр [1150 (1200) 1280 (1380) 1510 (1640) м] 
ITO Sensai цвета 0330 White (60 % мохер, 40 % шелк, 240 м/20 гр), 
по одной нити каждой пряжи. 

 
Серая блуза: 
150 (150) 150 (150-200) 200 (200) гр [1070 (1120) 1200 (1300) 1420 (1540) и] 
ITO Kinu цвета 0384 Snow Gray (100 % шелк, 425 м/50 гр)  
И 
100 (100) 100 (120) 120 (140) гр [1070 (1120) 1200 (1300) 1420 (1540) м] 
ITO Sensai цвета 0343 Angora (60 % мохер, 40 % шелк, 240 м/20 гр), 
по одной нити каждой пряжи. 
 

Расход пряжи в комбинации Sensai + Shimo немного больше, чем в комбинации Sensai + 

Kinu. 

 
Спицы  
• круговые спицы №3.5 и 3, с леской 80 или 100 см 
• круговые спицы № 3.5 и 3, с леской 40 см, если не используете технику вязания 
Волшебной петлей 
• одна чулочная спица № 3 или любая прямая спицы для итальянского набора петель 
 
Дополнительные инструменты 
• 2 петледержателя или бросовая нить для петель рукавов 
• разъемные и обычные маркеры петель 
• игла для трикотажа 
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Плотность вязания 
 
Лицевой гладью, спицами № 3.5, после увлажнения в холодной воде и полного 
высыхания: 
10 x 10 см = 23 пет x 33 ряда 
 
Примечания 

• Термины "правый" и "левый" указывают на положение относительно вас, когда вы 
носите изделие. 

• Чтобы добиться желаемой посадки и размеров, перед началом работы свяжите образец 
по указанной схеме и при необходимости измените размер спиц, если плотность вязания 
не соответствует заданной. Также важно снять ваши мерки, чтобы выбрать правильный 
размер. 
 
Сокращения 
 
петР – петля реглана 
КР – круговой ряд 
зс – за заднюю стенку 
ЛС/ИС – лицевая/изнаночная сторона работы 
* … * до …  -  повторять инструкции от * до *  
┃…┃ повторять инструкции указанное количество раз 

Мнкр – маркер начала кругового ряда 
псм – переснять маркер 
сн1нпр – снять 1 петлю как изнаночную с нитью перед работой 
сн1нзр – снять 1 петлю как изнаночную с нитью за работой 
УР – укороченный ряд 
ПР – повернуть работу 
вДП – выполнить двойную петлю 
ДП – двойная петля 
накид = обернуть рабочую нить вокруг правой спицы спереди назад. 
+3 = вывязать 3 петли из одной петли: 1 лиц, накид, 1 лиц в одну и ту же петлю  
+3и = вывязать 3 изнаночные петли из одной петли: 1 изн, накид, 1 изн в одну петлю 
2вмЛ = провязать 2 петли вместе лицевой (убавление с наклоном вправо на ЛС) 
прЛ = убавление с наклоном влево на ЛС: переснять 2 петли как лиц поочередно (!), 
вернуть их обратно на левую спицу без удаления правой спицы (теперь петли «смотрят» в 
другую сторону) и провязать их вместе лицевой за задние стенки. 
2вмИ =  провязать 2 петли вместе изнаночной (убавление с наклоном вправо на ИС) 
прИ = убавление с наклоном влево на ИС: переснять 2 петли как лиц поочередно (!), 
вернуть их обратно на левую спицу без удаления правой спицы (теперь петли «смотрят» в 
другую сторону) и провязать их вместе изнаночной за задние стенки. 
 
Узоры 
 
Планка горловины, кромка туловища и рукавов 
Скрещенная резинка круговыми рядами: * 1 лиц зс, 1 изн зс * повторять 
 
Кокетка, туловище и рукава 
Лицевая гладь КР: все лиц 
Лицевая гладь прямыми/обратными рядами (немецкие УР): лиц на ЛС, изн на ИС 
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Ажурный узор и петли реглана 

Ажурный узор формируется за счет прибавок "+3", при этом каждая петля-дырочка 
добавляет две петли. Эти прибавки формируют кокетку реглан и продолжаются в рукаве-

колокол. На туловище и в круговых рядах, где не требуются прибавления, 

дополнительные петли компенсируются соответствующими убавлениями, поэтому общее 
количество петель остается неизменным. 

Центральная петля каждой оси ажурного узора является петлей реглана (петР), в которую 
выполняются прибавки "+3". С каждой дополнительной прибавкой "+3" вновь созданная 
центральная петля становится следующей петлей реглана. Эта петля обозначается как 
"петР" на протяжении всего описания. 

Примечание: Пожалуйста, убедитесь, что всегда провязываете прибавление «+3» в 
центральную петлю! 

 

Немецкие укороченные ряды 
Выполнить двойную петлю (вДП): Довязать до места поворота и повернуть работу (ПР). 
Снять первую петлю как изнаночную с нитью перед работой, перевести нить поверх 
спицы за работу, потянуть вниз, пока петля на правой спице не станет двойной (ДП). В 
следующем ряду ДП вязать как одну петлю, за обе стенки. 
 

Описание работы 
 
Горловина 
 
На одну чулочную спицу № 3 или простую прямую спицу, свободно набрать 96 (96) 
100 (100) 104 (104) пет. (Если вы вяжете плотно, можно взять спицу № 3,5.) Первая 
петля лицевая, последняя петля изнаночная, ПР (см. стр. 10). 
 

Примечание: Если вы набираете петли, как показано на странице 10, изнаночные петли 
лежат "правильно", т.е. не перекручены на спице, и их можно провязывать по узору 
(провязать лицевой за заднюю стенку) в Ряду 1. Если при наборе петель у вас получаются 
скрещенные изнаночные петли, провязывайте их как обычные лицевые петли (лицевой) 
в Ряду 1. 
 

Перейти на спицы того же размера с леской 40 или 80 см и провязать 2 
подготовительных ряда следующим образом: 
• Ряд 1 (ИС): * лзс, сн1нпр * до последних 2-х пет, лзс, 1 изн, ПР. 
• Ряд 2 (ЛС): * лзс, сн1нпр * до последних 2-х пет, лзс, 1 изн, поместить Мнкр и соединить 
в круг. 
 
Начало КР по центру спинки и остается в этой позиции до завершения туловища. 
Провязать 4 КР скрещенной резинкой следующим образом: * лзс, изс * повторять. 
 

Примечание: На данный момент может показаться, что горловина немного 
узковата, но она растянется при носке благодаря форме блузки. Чтобы обеспечить 
хорошую посадку, сейчас она должна ощущаться примерно так же, как если бы вы 
натягивали шапку или водолазку через голову. 
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В следующем КР будут размещены 8 петель реглана будут отмечены разъемными 
маркерами (поскольку  кольца будут постоянно смещаться при каждом увеличении +3). 
Возможно, вам потребуется переместить маркеры после провязывания нескольких рядов. 
Петли реглана пронумерованы последовательно (петР1 - петР8). Для лучшей ориентации 
можно использовать маркеры разных цветов. 
 
Перейти на спицы № 3.5 и провязать 1 КР следующим образом: 
Провязать 14 (14) 16 (16) 16 (16) лиц, провязать 1 лиц и отметить эту петлю маркером 
(петР1, правый на спинке), 5 лиц, провязать 1 лиц и отметить эту петлю маркером (петР2, 
правое плечо спинки), 5 лиц, провязать 1 лиц и отметить эту петлю маркером (петР3, 
правое плечо переда), 5 лиц, провязать 1 лиц и отметить эту петлю маркером (петР4, 
правый на переде), провязать 29 (29) 31 (31) 33 (33) лиц, провязать 1 лиц и отметить эту 
петлю маркером (петР5, левый на переде), 5 лиц, провязать 1 лиц и отметить эту петлю 
маркером (петР6, левое плечо переда), 5 лиц, провязать 1 лиц и отметить эту петлю 
маркером (петР7, левое плечо спинки), 5 лиц, провязать 1 лиц и отметить эту петлю 
маркером (петР8, левый на спинке), 15 (15) 15 (15) 17 (17) лиц. 
 
 
КОКЕТКА 
 
На кокетке ажурный узор провязывается 8 раз в каждом КР, как показано на Схеме 1. 
Повтор узора состоит из 4-х КР. В КР1 прибавляются 2 петли. В КР 3 прибавляются 2 пет и 
убавляются 2 пет – в результате чего, в каждых 4-х КР в ажурной дорожке получается 
общее прибавление 2-х петель. 
Схемы служат дополнительным наглядным пособием. Все шаги подробно описаны  
в письменных инструкциях. 
 

Схема 1: ажурный узор на кокетке (провязывается 8 раз в КР) 

 

  
 
Прибавления для регланов и немецкие укороченные ряды  

Сначала выполняются укороченные ряды для формирования выреза горловины. 
Одновременно начинается вязание ажурного узора. Часть прибавлений и убавлений 

выполняется также в изнаночных рядах. 
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Свяжите 8 укороченных рядов, включая ажурный узор, как показано на схеме 1, 
следующим образом: 
(не забывайте провязывать ДП как одну петлю за обе стенки): 

• Шаг 1 (ЛС): 4 x ┃лиц до след. петР, +3┃ [до петР4, правый на переде], 2 лиц, ПР. 

• Шаг 2 (ИС): вДП, изн до Мнкр, переснять Мнкр, 4 x ┃изн до след. петР, +3И┃ [до 
петР5, левый на переде], 2 изн, ПР. 
• Шаг 3 (ЛС): вДП, лиц до Мнкр, переснять Мнкр, 4 x ┃лиц до 2-х последних пет перед 
следующей петР [центральная пет в прибавлении +3], прЛ, +3, 2вмЛ┃, провязать ДП 
лицевой, 2 лиц, ПР. 
• Шаг 4 (ИС): вДП, изн до Мнкр, переснять Мнкр, 4 x ┃изн до 2-х последних пет перед 
след. петР, 2вмИ, +3и, прИ┃, провязать ДП изнаночной, 2 изн, ПР. 
• Шаг 5 (ЛС): вДП, лиц до Мнкр, переснять Мнкр, 4 x ┃лиц до след. петР, +3┃, 4 лиц, 

провязать ДП лицевой, 2 лиц, ПР. 
• Шаг 6 (ИС): вДП, изн до Мнкр, переснять Мнкр, 4 x ┃изн д след. петР, +3и┃, 4 изн, 

провязать ДП изн, 2 изн, ПР. 
• Шаг 7 (ЛС): вДП, лиц до Мнкр, переснять Мнкр, 4 x ┃лиц до последних 2-х пет перед 
след. петР, прЛ, +3, 2вмЛ┃, 5 лиц, провязать ДП лицевой, 2 лиц, ПР. 
• Шаг 8 (ИС): вДП, изн до Мнкр, переснять Мнкр, 4 x ┃изн до последних 2-х пет перед 
след. петР, 2вмИ, +3и, прИ┃, 5 изн, провязать ДП изнаночной, 2 изн, ПР. 
• Шаг 9 (ЛС): вДП, лиц до Мнкр. 
Сейчас на спицах 128 (128) 132 (132) 136 (136) пет: 
16 (16) 18 (18) 18 (18) пет, 1 пет (петР1), 9 пет, 1 пет (петР2), 9 пет, 1 пет (петР3), 9 пет, 1 пет 
(петР4), 33 (33) 35 (35) 37 (37) пет, 1 пет (петР5), 9 пет, 1 пет (петР6), 9 пет, 1 пет (петР7), 9 
пет, 1 пет (петР8), 17 (17) 17 (17) 19 (19) пет. 
 
Вязание кокетки 

 
Вязание кокетки продолжается круговыми рядами, перейти на спицы с  длинной леской. 
Провязать 4 КР, включая ажурный узор, как показано на Схеме 1, следующим образом: 
(в КР 1 первого повтора провязать все ДП как одну петлю, за обе стенки): 
• КР 1: 8 x ┃лиц до след. петР, +3┃, лиц до Мнкр (= приб 16 пет) 

• КР 2: все лиц 
• КР 3: 8 x ┃лиц до последних 2-х пет перед след. петР, прЛ, +3, 2вмЛ┃, лиц до Мнкр (= 

приб 16 пет убавл 16 пет) 
• КР 4: все лиц 
Провязать КР1 - КР4 всего 15 (16) 17 (18) 19 (20) раз, у вас получится 30 (32) 34 (36) 38 (40) 
дырочек. Вместе с 4-мя дырочками из укороченных рядов это дает в общей сложности 34 
(36) 38 (40) 42 (44) дырочек на каждой ажурной дорожке, считая от горловины. 
Провязать КР1 - КР 3 (!) еще 1 раз. (= еще 2 дырочки). 
У вас всего 36 (38) 40 (42) 44 (46) дырочек на каждой ажурной дорожке, считая от 
горловины. Длина каждой дорожки составляет 23 (24) 25 (27) 28 (29) см. 
У вас на спицах 384 (400) 420 (436) 456 (472) пет: 
32 (33) 36 (37) 38 (39) пет, 1 пет (петР1), 41 (43) 45 (47) 49 (51) пет, 1 пет (петР2), 
41 (43) 45 (47) 49 (51) пет, 1 пет (петР3), 41 (43) 45 (47) 49 (51) пет, 1 пет (петР4), 
65 (67) 71 (73) 77 (79) пет, 1 пет (петР5), 41 (43) 45 (47) 49 (51) пет, 1 пет (петР6), 
41 (43) 45 (47) 49 (51) пет, 1 пет (петР7), 41 (43) 45 (47) 49 (51) пет, 1 пет (петР8), 33 (34) 35 
(36) 39 (40) пет. 
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Отложить петли рукавов 
 
В следующем КР петли рукавов отложить петли рукавов на петледержатель и набрать 
новые петли для пройм. 
Провязать 1 КР следующим образом (= КР 4): 
32 (33) 36 (37) 38 (39) лиц, 1 лиц (петР1), 23 (25) 26 (28) 29 (31) лиц, отложить 79 (81) 85 
(87) 91 (93) пет на петледержатель, набрать 7 (7) 9 (9) 11 (11) пет, 23 (25) 26 (28) 29 (31) 
лиц, 1 лиц (петР4), 65 (67) 71 (73) 77 (79) лиц, 1 лиц (петР5), 23 (25) 26 (28) 29 (31) лиц, 
отложить 79 (81) 85 (87) 91 (93) пет на петледержатель, набрать 7 (7) 9 (9) 11 (11) пет, 23 
(25) 26 (28) 29 (31) лиц, 1 лиц (петР8), 33 (34) 35 (36) 39 (40) лиц. 
На спицах 240 (252) 268 (280) 296 (308) пет. 

 
ТУЛОВИЩЕ 
 
Четыре ажурных дорожки на кокетке продолжаются по телу без добавления новых 
петель. Ажурный узор выполняется 4 раза в каждом круге, как показано на Схеме 2. 
Повтор узора состоит из четырех круговых рядов. В 1-м КР прибавляется 2 петли, как и на 
кокетке. В 3-м круге прибавляется 2 петли и убавляется 4 петли (!), сохраняя общее 
количество петель неизменным на протяжении четырех кругов. 
 
Схема 2: ажурный узор на туловище (провязывается 4 раза в каждом КР) 

 
 
Немецкие укороченные ряды 

Сначала вяжутся укороченные ряды для формирования спинки. Некоторые прибавления 
и убавления также выполняются в изнаночных рядах. Четыре оставшиеся петли реглана 
сохраняют свою первоначальную нумерацию (петР1, петР4, петР5 и петР8). 

Выполните 8 укороченных рядов, включая ажурный узор, как показано на Схеме 2, 
следующим образом (всегда помните, что обе стенки двойной петли провязываются 
вместе): 

• Шаг 1 (ЛС): лиц до петР1 [правая на спинке], +3, 5 лиц, ПР. 
• Шаг 2 (ИС): вДП, изн до Мнкр, переснять Мнкр, изн до петР8 [левая на спинке], +3и, 5 
изн, ПР. 
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• Шаг 3 (ЛС): вДП, лиц до Мнкр, переснять Мнкр, лиц до последних 4-х пет перед петР1, 
прЛ, прЛ, +3, 2вмЛ, 2вмЛ, 1 лиц, провязать ДП лицевой, 14 (16) 17 (19) 20 (22) лиц, ПР 
[= до 4 пет перед новыми петлями для проймы] 
• Шаг 4 (ИС): вДП, изн до Мнкр, переснять Мнкр, изн до последних 4-х пет перед петР8, 
2вмИ, 2вмИ, +3и, прИ, прИ, 1 изн, провязать ДП изнаночной, 14 (16) 17 (19) 20 (22) 
изн, ПР [=до 4 пет перед новыми петлями для проймы] 
• Шаг 5 (ЛС): вДП, лиц до Мнкр, переснять Мнкр, лиц до петР1, +3, лиц до ДП, провязать 
ДП лицевой, 16 (16) 18 (18) 20 (20) лиц, ПР. 
• Шаг 6 (ИС): вДП, изн до Мнкр, переснять Мнкр, изн до петР8, +3и, изн до ДП, 
провязать ДП изнаночной, 16 (16) 18 (18) 20 (20) изн, ПР. 
• Шаг 7 (ЛС): вДП, лиц до Мнкр, переснять нкр, лиц до последних 4-х пет перед петР1, 
прЛ, прЛ, +3, 2вмЛ, 2вмЛ, лиц до ДП, провязать ДП лицевой, 14 (16) 17 (19) 20 (22) 
лиц, ПР [= до 4-х пет перед петР4, правая на переде] 
• Шаг 8 (ИС): вДП, изн до Мнкр, переснять Мнкр, изн до 4-х последних пет перед петР8, 
2вмИ, 2вмИ, +3и, прИ, прИ, изн до ДП, провязать ДП изнаночной, 14 (16) 17 (19) 20 
(22) изн, ПР [= до 4-х пет перед петР5, левая на переде] 
• Шаг 9 (ЛС): вДП, лиц до Мнкр. 
 
Вязание туловища 
 
Вязание туловища продолжается по кругу. 
Провязать 4 КР, включая ажурный узор, как показано на Схеме 2, следующим образом (в 
КР 1 первого повтора провязать ДП как одну петлю, за обе стенки): 
• КР 1: 4 x ┃лиц до следующей петР, +3┃, лиц до Мнкр (= прибавлено 8 пет) 

У вас на спицах 248 (260) 276 (288) 304 (316) пет. 
• КР 2: все лиц. 
• КР 3: 4 x ┃лиц до последних 4-х пет перед следующей петР, прЛ, прЛ, +3, 2вмЛ, 

2вмЛ┃, лиц до Мнкр (= приб 8 пет и убавл 16 пет) 

На спицах 240 (252) 268 (280) 296 (308) пет. 
• КР4: все лиц. 
Повторять КР 1-КР 4 до длины ок. 48 (49) 50 (52) 54 (56) см или до желаемой длины. 
Длина измеряется по центру спинки, без горловины. Чтобы высчитать необходимую 
длину, учитывайте 1 см для нижней кромки. Закончить КР 3 (!). 
Перейти на спицы № 3 и провязать 1 КР (= КР 4). Убрать все маркеры, кроме Мнкр. 
Провязать 4 КР скрещенной резинкой следующим образом: * лзс, изс * повторять. 
 

Обратите внимание: в зависимости от размера, центральная петля каждой ажурной 
дорожки может выглядеть как лицевая скрещенная или изнаночная скрещенная петля 
в резинке. Это мало влияет на внешний вид готового изделия. Если вы предпочитаете 
вариант с лицевой скрещенной петлей, как на горловине, количество петель перед 
петР1 должно быть четным. Если оно нечетное, вы можете сместить начало ряда на 
одну петлю. 
  

Провязать 2 установочных КР следующим образом: 
• КР 1: * лзс, сн1 нпр * повторять. 
• КР 2: * сн1 нзр, изс * повторять. 
Убрать Мнкр и закрыть петли итальянским способом. Первая петля - лицевая, последняя 
петля – изнаночная (см. стр. 11). 

 

 

 

 

 
 



Страница 9 из 12 

 

РУКАВА 
 
Две ажурные дорожки от кокетки продолжаются в каждом рукаве с прибавками. 
Кружевной узор выполняется дважды за круговой ряд по Схеме 1 (стр. 5), как и в 
кокетке – в результате чего происходит общее увеличение на 2 петли на каждую 
ажурную дорожку за четыре круговых ряда. 
 
Поднять петли для рукавов 
 
Вернуть отложенные 79 (81) 85 (87) 91 (93) пет первого рукава на спицы № 3,5. 
Провязать 1 КР следующим образом: 
Начать с центральной петли под проймой – эта петля будет первой петлей КР. 
Поднять лицевыми 4 (4) 5 (5) 6 (6) пет из набранных для проймы петель, поднять 1 лиц из 
протяжки перед первой петлей на левой спице, провязать лиц все петли на спице, 
поднять 1 лиц из протяжки после последней пет на правой спице, поднять лицевыми 3 (3) 
4 (4) 5 (5) пет из набранных петель для проймы, поместить Мнкр и соединить в круг. 
На спицах 88 (90) 96 (98) 104 (106) пет. 
Провязать 4 КР, включая ажурный узор на схеме 1, следующим образом: 
• КР 1: 4 (4) 5 (5) 6 (6) лиц, 2вмЛ, 17 (17) 18 (18) 19 (19) лиц (= до петР), +3, 41 (43) 45 (47) 
49 (51) лиц (= до петР), +3, 17 (17) 18 (18) 19 (19) лиц, прЛ, 3 (3) 4 (4) 5 (5) лиц (= 
прибавление 4 пет и убавление 2 пет). 
На спицах 90 (92) 98 (100) 106 (108) пет. 
• КР 2: все лиц. 
• КР 3: 2 x ┃лиц до последних 2-х пет перед следующей петР, прЛ, +3, 2вмЛ┃, лиц до 
Мнкр (= прибавление 4 пет и убавление 4 пет). 
• КР 4: все лиц. 
 
Вязание рукава 
 
Провязать 4 КР, включая ажурный узор, как показано на Схеме 1, следующим образом: 
• КР 1: 2 x ┃лиц до след. петР, +3┃, лиц до Мнкр (= приб 4 пет). 

• КР 2: все лиц. 
• КР 3: 2 x ┃лиц до последних 2-х пет перед след. петР, прЛ, +3, 2вмЛ┃, лиц до Мнкр (= 

приб 4 пет и убавл 4 пет). 
• КР 4: все лиц. 
 

Примечание: Чтобы отрегулировать длину рукава, измените количество повторов, 
указанное ниже. Указанное количество петель изменится соответственно. 
 

Провязать КР 1 - КР 4 всего 18 (18) 18 (19) 20 (21) раз (4 КР после поднятия петель не 
включаются). 
Провязать КР 1 – КР 3 (!) еще 1 раз. 
Сейчас у вас всего 40 (40) 40 (42) 44 (46) дырочек в каждой ажурной дорожке, если 
считать от поднятия петель. 
Длина рукава 26 (26) 26 (27) 28 (29) см. 
На спицах 166 (168) 174 (180) 190 (196) пет: 42 (42) 44 (45) 48 (49) пет, 1 петР, 81 (83) 
85 (89) 93 (97) пет, 1 петР, 41 (41) 43 (44) 47 (48) пет. 
Перейти на спицы № 3 и провязать 1 КР (= КР 4). Убрать все маркеры, кроме Мнкр. 
Связать кромку рукава таким же образом, как нижнюю кромку на туловище. 
Второй рукав связать аналогично. 
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Завершение работы 
 

Спрятать концы нитей. Увлажнить блузу в прохладной воде, придайте форму во влажном 
состоянии, если необходимо, и сушите в горизонтальном положении.  

 

Техники вязания 
 
Итальянский способ набора петель (начать с лиц петли) 

Итальянский набор петель проще всего выполнять, используя чулочные или прямые 
спицы. Набор производится попеременно: одна лицевая, одна изнаночная петля. 

Положение нити: 
Расположите нить на большом и указательном пальцах левой руки. Конец нити 
(примерно в 3 раза больше окружности будущего изделия) лежит на большом пальце, а 
рабочая нить – на указательном. Надежно зафиксируйте оба конца безымянным пальцем 
и мизинцем. Раздвиньте большой и указательный пальцы в форме буквы V. Правой рукой 
поместите чулочную или прямую спицу над нитью между большим и указательным 
пальцами (Рисунок 1). 

Набор изнаночной петли (спица двигается, как при вязании изнаночной петли): 
Переместите спицу над нитью, лежащей на указательном пальце, от себя, проведите ее 
вниз и под обеими нитями к себе, переместите ее вверх и над нитью, лежащей на 
большом пальце, обратно к центру (то есть, совершите круговое движение вокруг нитей). 
Затем проведите ее вниз по центру и под нитью, лежащей на указательном пальце, от 
себя и снова вверх (Рисунки 3 и 4). 

Набор лицевой петли (спица двигается, как при вязании лицевой петли): 
Переместите спицу над нитью, лежащей на большом пальце, к себе, проведите ее вниз и 
под нитью обратно к центру. Переместите ее вверх и над нитью, лежащей на 
указательном пальце, от себя (движение в форме восьмерки). Затем проведите ее вниз и 
под обеими нитями к себе и снова вверх (Рисунки 5 и 6). 

Попеременно набирайте 1 изнаночную и 1 лицевую петлю, пока не потребуется набрать 
только одну петлю. Наберите последнюю петлю методом "накид назад", то есть поверните 
ладонь левой руки из текущего положения к себе так, чтобы большой палец двигался 
вверх, и нить легла петлей вокруг большого пальца. Введите спицу лицевой стороной в 
петлю и снимите петлю с большого пальца на спицу (Рисунки 7 и 8). 
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Итальянский способ закрытия петель в резинке 1x1 круговыми рядами 
(начать с лицевой петли, закончить изнаночной петлей) 
 

При выполнении итальянского закрытия петель, лицевые и изнаночные петли 
соединяются с помощью иглы для трикотажа и длинного конца нити вашей пряжи, как 
при выполнении шва «Kitchener». Это создает округлый край. В этом процессе каждая 
петля продевается дважды. Первый раз она остается на спице, а второй раз снимается. 
Для закрытия 2 петель требуется 5 шагов. 

Вденьте конец нити вашей пряжи (длина нити = 4 длины закрываемого края) в иглу для 
трикотажа. 

Начало:  

Протяните пряжу изнаночной стороной через первую петлю (лицевую), оставляя петлю 
на спице (Рисунок 1). 

5 шагов: 

1. Протяните пряжу между первой петлей (лицевой) и второй петлей (изнаночной) с 
изнанки на лицо (Рисунок 2). 

2. Подхватите изнаночную петлю: протяните пряжу лицевой стороной через вторую 
петлю (изнаночную) на изнаночную сторону работы (Рисунок 3). 

3. Закройте лицевую петлю: протяните пряжу лицевой стороной через первую петлю 
(лицевую) и снимите петлю со спицы (Рисунок 4). 

4. Подхватите лицевую петлю: протяните пряжу изнаночной стороной через вторую 
петлю (лицевую) (Рисунок 5). 

5. Закройте изнаночную петлю: протяните пряжу изнаночной стороной через 
первую петлю (изнаночную) и снимите петлю со спицы (Рисунок 6). 
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Повторяйте шаги с 1 по 5 для последних 2 петель, затем повторите шаги с 1 по 3 еще один 
раз, пока не останется 1 петля. 

Завершение: 

Протяните пряжу изнаночной стороной через первую закрытую лицевую петлю ряда 
(Рисунок 7), затем протяните пряжу изнаночной стороной через последнюю петлю на 
спице и снимите петлю со спицы (Рисунок 8). 
Спрячьте конец пряжи. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




